



Opinia națională

Săptămânal de opinii, informații și idei de larg interes național

Director: Mioara VERGU-IORDACHE

Anul 23, nr. 724, 20 octombrie 2015, 8 pagini, 1 leu, www.opinianaționala.ro

20 octombrie

ZIUA MONDIALĂ A STATISTICII



Statele membre ale Organizației Națiunilor Unite marchează pe 20 octombrie, începând cu anul 2010, Ziua Mondială a Statisticii, ca o recunoaștere a importanței fundamentale în a susține capacitatea statistică națională de a produce statistici relevante și oportune privind dezvoltarea socio-economică a statelor, necesare pentru luarea deciziilor, elaborarea politicilor naționale și asigurarea monitorizării acestora. În România, la 12 iulie 1859, domnitorul Alexandru Ioan Cuza a semnat *Ordonanța de înființare a Oficiului Central de Statistică Administrativă*, marcând actul de naștere al statisticii oficiale în România, una dintre primele instituții publice apărute în România după Unire și, totodată, unul dintre cele mai vechi oficii statistice din Europa.



Lector univ. dr. Sebastian Chirimbu împreună cu studenții din anul I de la Facultatea de Psihologie și Științele Educației, la primul curs de *Developing Competence in English*

English Language for Daily Use, cu zâmbetul pe buze și pe baza cursului editat la Editura Fundației România de Măine



Anul universitar a început în forță! La Arhitectură, studenții anului 5 s-au confruntat deja cu critica intermediară pentru prima etapă a proiectului de semestru I: *București 2021*, urmează evaluarea finală a fazei 1, respectiv, susținerea în echipă la panou a pieselor componente ale Mapei Documentare complete, în cadrul Atelierului de Urbanism, sub coordonarea conf.univ. dr. arh. Victoria-Marinela Berza Colegii lor din anul I au ca temă de proiect – *Incursiune la Muzeul Satului*, cei din anul III – *Proiect de Specialitate Urbanism* – au făcut deja vizita îndrumată pe amplasament, iar studenții din anul VI se gândesc la tema de proiect pentru semestrul I: *Bienala de Arhitectură de la Veneția*.

Sunetul Tăcerii – un eveniment la interferența psihologiei cu arta



Joi, 15 octombrie, Sala Studio a USH a găzduit un eveniment inedit: lansarea discului *Sound of Silence – piano mindfulness*, al prof.univ. dr. Matei Georgescu, apărut sub auspiciile proiectului *Educație și Diversitate Culturală*, desfășurat în cadrul Universității Spiru Haret.

Pagina 3

Străjerul cetății – sufletul cetății

Mioara VERGU-IORDACHE

Aud, auzim și auziți destul de des: „Frumoasă țară avem, păcat că-i locuită!” Păi, atunci să alungăm locuitorii?! Dar n-ar fi mai bine să înțelegem că țara nu-i doar un teritoriu frumos, foarte frumos, ci este locuit de oameni, unii mai frumoși, alții mai puțin frumoși? N-ar fi mai bine să încercăm să comunicăm, să ne facem înțelegi, să manifestăm înțelegere, să exemplificăm iubirea pentru țară prin fapte? Câți dintre noi sunt dispuși să-și sacrifice confortul, curgerea planificată a timpului, micile bucurii ale existenței pentru a se pune în slujba idealurilor mărețe pe care le proclamăm? „Avem o clasă politică de toată jena” este o axiomă. Dar cine a votat această clasă politică? Cine este indulgent cu micile ilegalități care conduc spre marile mârșăvii? Oscilăm între compasiune și duritate, judecăm cu unități de măsură antagonice situații similare în care se află persoane diferite. Nu-i păcat că România este locuită! Este păcat că-n fiecare zi ne distrugem ființa națională, că normalitatea tinde să devină excepție, că ne închinăm la idoli de mucava, că vorbim prea mult și facem prea puțin.

Am ajuns într-o superbă zi de toamnă românească la Cetatea Râșnov. Este foarte frumos! Dar, ar mai fi multe de făcut! Sunt multe spații seculare ce ar trebui salubritate, pentru că au fost vizitate de turiști care n-au putut să găsească un grup sanitar... Călea de acces ar trebui securizată... Produsele ce se comercializează în incintă ar fi, poate, bine să fie mai atent selectate... Înșă, în incintă am intrat într-o încăpere minusculă, a „Străjerului cetății”. Ne-a întâmpinat un cavaler, Gheorghe Samoilă, care, citez din memorie, ne-a spus: „Bine ați venit! Vizita nu vă costă nimic. Toate exponatele din acest muzeu îmi aparțin. Exponatele nu sunt de vânzare! Puteți filma, puteți fotografia, puteți să înregistrați! Dacă îmi permiteți, în cinci minute, am să vă spun istoria acestui loc.” Am ascultat, în cinci minute, o lecție. De istorie, de patriotism. Finalul a sunat cam așa: „La patru kilometri de aici s-a descoperit o așezare dacică. Arheologii au găsit monede cu chipul lui Traian, ceea ce dovedește că suntem aici de cel puțin 2000 de ani. Acest fapt ar trebui să-l știm noi și să-l știe și vecinii noștri!” La sfârșit am primit mulțumiri însoțite de un zâmbet sincer. „Străjerul cetății” este sufletul cetății! Am fost mândră că sun româncă! Și mi-a plăcut că erau și tineri la întâlnirea cu străjerul. Dar erau și mulți copii, însoțiți de cadre didactice, care au lipsit la întâlnirea cu el. Cel puțin în timpul prezenței mele în cetate. Am fost, în cetate, cu prieteni. Cum e și normal, în linia mari, prietenii mei gândesc ca mine. Mulți dintre ei sunt umblați în lume, cunosc multe culturi și civilizații contemporane, au prieteni în cele patru zări ale lumii. La Râșnov, ascultându-l pe Gheorghe Samoilă, împreună am fost mândri că suntem români. Pentru că cetatea are suflet! Hai să dăm suflet tuturor „cetăților”!

Desenăm patrimoniul



Asociația SINAPTICA, împreună cu partenerii săi *Global Mindscape* (București), *Asociația Excelența prin Cultură* (Târgoviște), *Fundația Culturală First* (Timișoara) și *Centrul de Cultură și Artă al județului Sălaj* (Zalău), realizează, în perioada 28 septembrie – 15 noiembrie, proiectul *Desenăm patrimoniul*. Proiectul este cofinanțat de Administrația Fondului Cultural Național.

Desenăm patrimoniul pune bazele unui nou eveniment de promovare a patrimoniului cultural și propune organizarea unei campanii de promovare prin desen și pictură a patrimoniului material. Campania va avea două componente – evenimente locale organizate de către partenerii din București, Târgoviște, Timișoara și Zalău și un concurs online de desene care au drept subiect patrimoniul material din România.

Concursul este deschis persoanelor rezidente în prezent în România, de toate vârstele, cu precizarea că nu este un concurs pentru profesioniști într-ale artelor plastice, vizuale, arhitectonice, ci unul adresat publicului larg, de toate vârstele, de la țară, de la oraș, de orice religie, etnie și culoare politică. Desenul poate fi făcut pe suportul ales de fiecare participant, cu instrumentele și tehnica pe care le doresc.

Detalii: <http://www.desenampatrimoniul.ro/>

Educație în folosul comunității



Asociația *Siguranța Auto* a organizat în Centrul Vechi din București, sâmbătă, 17 octombrie, *Noaptea Europeană fără Accident*, eveniment în cadrul căruia, în premieră, pe lângă faptul că tinerii și-au putut testa benevol gradul de alcoolemie, au avut la dispoziție și o pereche de ochelari speciali, care simulau un grad de alcoolemie de 1,5 la mie.

Pagina 4

UNIVERSITARIA

Conferința Națională de Analiză Tranzacțională, cu participare internațională: *Amprente din trecut, Transformări în prezent – Provocări și oportunități pentru creștere și dezvoltare* 29 octombrie – 2 noiembrie 2015, București

Asociația Română de Analiză Tranzacțională (ARAT) organizează a 9-a ediție a conferinței naționale de participare internațională de Analiză Tranzacțională, intitulată *Amprente din trecut, Transformări în prezent – Provocări și oportunități pentru creștere și dezvoltare*. În cadrul tuturor conferințelor organizate în București, ARAT s-a bucurat de o apropiată colaborare și susținere din partea Universității Spiru Haret, prin intermediul Facultății de Psihologie și Științele Educației, această colaborare devenind o tradiție și o resursă pozitivă pentru ambele instituții. Astfel, am organizat împreună conferințele din 2007, 2009, 2011, 2013, iar acum, în 2015, ne aflăm la cea de a 5-a ediție pe care o organizăm împreună. De-a lungul anilor, cadre didactice ale Facultății de Psihologie și Științele Educației UȘH – lect. univ. dr. Claudia Elena Rusu și asist. univ. drd. Oana Pănescu – s-au implicat direct în organizarea acestor evenimente în colaborare cu ARAT.

Anul acesta, ne-am bucurat de implicarea și de susținerea organizării a conf. univ. dr. Beatrice Manu, decan al Facultății de Psihologie și Științele Educației din cadrul Universității Spiru Haret.

În premieră, această conferință se desfășoară și în colaborare cu Facultatea de Psihologie și Științele Educației a Universității București.

Conferința Asociației Române de Analiză Tranzacțională va da ocazia dezbaterii problematice reprezentate de creștere și dezvoltare cu aplicabilitate în domeniul psihoterapiei, precum și în domeniul organizațional și în coaching. Invitați străini și traineri români propun întâlnirea cu analiza tranzacțională într-un spațiu de reflecție și explorare.

Sunt așteptați să participe psihologi, psihoterapeuți, psihiatri, educatori, formatori, profesioniști în resurse umane și coaching, studenți la științe socio-umane, cei interesați de dezvoltarea personală.

Trainerii străini invitați la această conferință sunt **Anita Mountain**, formator și Supervisor în Analiză Tranzacțională în Psihoterapie și în Domeniul Organizațional (TSTA-P,O) din Marea Britanie, **Jo Stuthridge**, formator și Supervisor în Analiză Tranzacțională în Psihoterapie (TSTA-P) din Noua Zeelandă, și **Sari van Poelje**, formator și Supervisor în Analiză Tranzacțională în Domeniul Organizațional (TSTA-O) din Olanda, toți fiind traineri certificați la nivel european și internațional.

Pe lângă trainerii străini, psihoterapeuți români vor susține ateliere de analiză tranzacțională: Cezara Dașu (PTSTA-P), Ioana Duma (PTSTA-P), Nicoleta Gheorghe (PTSTA-P), Aurelia Vasile, Cristiana Alexandra Levitchi, Daniela Simache, Ioana Preda, Oana Madlen Pănescu, Sorina Vrana, Viorel Ciocan.

Detalii: <http://conferinta2015.arat.ro/>



Proiectul de cercetare științifică și dezvoltare *Educație și Diversitate Culturală*



Sunetul Tăcerii – un eveniment la interferența psihologiei cu arta

Joi, 15 octombrie 2015, s-a desfășurat, în Sala Studio a Universității Spiru Haret, un eveniment inedit, intitulat *Sunetul Tăcerii*, organizat de Facultatea de Psihologie și Științele Educației în parteneriat Editura Herald, dedicat întâlnirii cu sine, experienței interiorității în spațiul sunetelor, cuvintelor, imaginilor și tăcerii, alături de prof. univ. dr. Matei Georgescu, care a folosit ca intermediu pianul, și autoarea Daniela Andreescu, care a adus cuvinte și imagini. Totodată, a fost prilejul lansării albumului semnat de Matei Georgescu, *Sound of Silence – piano mindfulness*, apărut sub auspiciile proiectului *Educație și Diversitate Culturală* și ale celui de-al patrulea volum, care prezintă, atât conferințe internaționale, cât și emisiuni TvH derulate începând din luna aprilie a acestui an. Tirajul albumului s-a epuizat!!!

Seara a fost deschisă de fondatorul și directorul Editurii Herald, Aurelian Scrima, iar cei doi protagoniști au condus publicul spre secvențe de tăcere plină de semnificație.

Spațiul interior este o „ultima frontieră” rar explorată, pentru că „aici” nu există nici sunet, nici imagine, nici gând, nici scop. Mai curând, pare a fi un „nimic”, care ne sperie, care aduce a încremenire, a lipsă de sens. De aceea preferăm activitatea, fuga în exterior, zgomotul, stimularea, orice... numai să

fie „ceva”. „Suntem” activitate, de dimineată până seara, din Crăciun până în Paște și nu avem timp să ajungem, o dată, „acolo”. Cu reflexul întărit al acestui ultramaraton nu mai privim în noi înșine, nu ne mai ascultăm, nu ne mai putem afla „aici”. Pentru că nu este simplu să ascuți „nimicul” după atât zgomot. Pare plictisitor și inefficient, mai ales pentru că este nevoie de spațiu și de timp pentru a reveni... „aici”.

Despre muzica lui Matei Georgescu, renumitul compozitor canadian Roberg Haig Coxon spune că este „blândă, mângâietoare, înnoitoare”, aducându-i aminte „de o dimineată timpurie de primăvară”, cu sunete care calmează mintea și vindecă sufletul. Iar, în cuvintele învățătorului spiritual Seda Bađcan: „*Sound of Silence* îmi aduce aminte de dedicarea către umanitate a lui Matei Georgescu. Deschide în mod firesc o poartă către iluminare, către unitatea și iubirea a ceea ce suntem.”

Daniela Andreescu este coach, facilitator pentru dezvoltare umană și mindfulness, membru al Institutului ESPERE International Paris, International Coach Federation și Neuroleadership Institute, autoare a cinci volume pe teme legate de dezvoltare personală, meditație și mindfulness, publicate în Colecția *Arta schimbării* a Editurii Herald.

Proiectul *Educație și Diversitate Culturală* continuă!

Femei active pentru integritate și responsabilitate

Proiectul își atinge obiectivele legate de egalitatea de șanse între femei și bărbați privind integrarea mai ușoară pe piața muncii

Proiectul POSDRU/144/6.3/S/134919 *Femei active pentru integritate și responsabilitate*, proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, implementat de către Asociația Română pentru Transparență (*Transparency International Romania*), în parteneriat cu Universitatea Spiru Haret, se află în ultimele luni de implementare, probând, încă o dată, capacitatea Universității Spiru Haret de a se implica în proiecte de o reală utilitate pentru promovarea egalității de șanse.

O nouă grupă de cursante a încheiat cu succes cursul de *lucrător în comerț* în localitatea Luizi-Călugăra din județul Bacău, localitate aferentă regiunii de dezvoltare Nord-Est. Află într-o zonă rurală lipsită de posibilitățile de angajare specifice zonelor urbane mai dezvoltate, cursantele au putut beneficia de posibilitatea dezvoltării unor

competențe esențiale pentru meseria de lucrător în comerț, lucru care poate duce la creșterea șanselor de integrare pe piața forței de muncă.

Pe parcursul întâlnirilor, cursantele au beneficiat de cunoștințele și dăruirea conf. univ. dr. Cezar Braicu, cadru didactic la Universității Spiru Haret, cu îndelungată experiență în domeniul cursurilor de formare profesională.



Titlul proiectului: Femei active pentru integritate și responsabilitate. Contract nr. POSDRU/144/6.3/S/134919

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013 Investește în oameni!

Experiența avută în cadrul cursului, precum și posibilitatea largirii orizontului de cunoștințe și abilități este surprinsă concis de impresiile câtorva dintre participante:

Cristina Bogdan: Acest curs a fost foarte interesant, cu multe informații noi. Organizarea a fost foarte bună, atât colegele, cât și formatorul au reușit să comunice deschis, într-o atmosferă foarte plăcută. Am rămas cu o impresie deosebită și cu drag aș mai repeta experiența avută.

Lidia Ioana Solomon: Mă bucur că am participat la cursul de lucrător în comerț, deoarece am aflat foarte multe lucruri și informații utile, bazate în totalitate pe exemple reale din practică, adaptate la viața de zi cu zi. Sunt fericită că am aflat de acest curs și sper să mai organizez și altele în viitor.

Lucia Horvat: Apreciez foarte mult oportunitatea de a participa la aceste cursuri, deoarece, atât domnul formator Cezar Braicu, prin intermediul cunoștințelor pe care le-a transmis, cât și participarea la activitățile practice din cadrul cursului mă vor ajuta foarte mult în viitor.

Mihaela Solomon: Am participat la cursurile proiectului *Femei active pentru integritate și responsabilitate*. În această perioadă, dedicată pregătirii din cadrul cursului, am aflat foarte multe lucruri noi, care ne vor fi de folos în viitor. M-am simțit foarte bine, am vorbit liber și am simțit că toți cei prezenți eram interesați cu adevărat. Vă mulțumesc că ați organizat acest curs și aștept cu nerăbdare și alte proiecte de acest gen!

În cadrul proiectului POSDRU *Femei active pentru integritate și responsabilitate*, cursurile de lucrător în comerț se apropie de ultimele

module de curs în toate regiunile în care proiectul se află în implementare. Fiecare grupă de cursante, care absolvă examenul de finalizare al cursului de *lucrător în comerț*, este implicată, ulterior, în derularea celui de-al doilea curs, de *antreprenoriat integrat*, care completează, în mod fericit, cunoștințele și abilitățile oferite în cadrul cursului de lucrător în comerț cu noțiuni și competențe de bază referitoare la planificarea unei afaceri, implementarea unei idei de afaceri și principiile specifice activității antreprenoriale responsabile.

Astfel, participarea în cadrul proiectului POSDRU *Femei active pentru integritate și responsabilitate*, reprezintă, pentru oricare dintre cursante, o șansă reală de dezvoltare profesională și personală și de a-și schimba chiar domeniul de activitate sau viziunea asupra posibilității începerii unei afaceri proprii.

Specialist informare și comunicare, lector univ. dr. Iuliana Petronela GĂRDAN



Adresa proiectului: Bulevardul Nicolae Bălcescu nr 21, etaj 2, sector 1, cod poștal 010044, București; Telefon: + 4031 6606 000; Fax: + 4031 6606 006

Titlul proiectului: *Femei active pentru integritate și responsabilitate*;
Contract nr: POSDRU/144/6.3/S/134919
Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013 Investește în oameni
Axa prioritară 6 „Promovarea incluziunii sociale”; Domeniul major de intervenție: 6.3 „Promovarea egalității de șanse pe piața muncii”
Solicitant: Asociația Română pentru Transparență / Transparency International Romania
Partener – Universitatea Spiru Haret din București

